



中国华能与东方电气 签署深化全面战略合作协议

近日,中国华能集团有限公司与中国东方电气集团有限公司签署深化全面战略合作协议。集团公司党组书记、董事长温枢刚,东方电气集团党组书记、董事长俞培根共同见证协议签署。集团公司党组成员、副总经理李向良,东方电气集团党组成员、副总经理李忠军分别代表双方在协议书上签字。东方电气集团党组成员、副总经理张彦军参加会见。

根据协议,双方将本着优势互补、互利互惠、共同发展、合作共赢的原则,发挥各自在技术、资金、人才、管理、市场、资源等方面的优势,深化全面战略合作伙伴关系,实现经济效益和社会效益最大化。

签约仪式前,双方就进一步深化合作交换了意见。

温枢刚感谢东方电气集团长期以来对中国华能发展的支持,并介绍了华能经营发展等情况。

温枢刚表示,东方电气集团是华能重要的战略合作伙伴之一,双方在能源领域开展了广泛



图为签字仪式现场

实合作。希望双方以此次战略合作协议签约为契机,围绕构建清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能的新型电力系统,持续发挥各自优势,深化全面战略合作,实现强强联合、互利共赢。

俞培根对中国华能长期以来的关心和支持表示感谢,回顾了双方合作发展历程,介绍了东方电气集团经营发展、科研创新等情况。

俞培根表示,东方电气集团和华能优势互补,在能源及相关领域拥有坚实的合作基础,在多个板块合作共赢。希望通过此次深化全面战略合作,进一步加强协同创新和深入探讨,深化在技术创新、高效清洁能源、新兴产业等方面合作,共同助力新型能源体系建设,实现共赢发展。

期间,温枢刚一行还到东方电气集团氢产业示范展示园、行业首个5G全连接数字化工厂和智能制造车间等地参观调研。

(李昕蔚 高舒丽 刘毅 摄影报道)



国网晋城供电公司实现供电质量再提升

近日,国网晋城供电公司输电运检中心人员利用无人机开展雨后杆塔精益化巡视,对输电线路防汛重点地段进行扫描建模分析,保障汛期电网线路安全运行。

2023年以来,晋城供电公司聚焦“不停电、快送电”工作主线,不断夯实电网基础,推动数字化升级,压降设备停运时长,实现供电质量再提升,护航地方经济社会发展。

据中国电力网

笔者近日从国网山西省电力公司(下称“山西电力”)获悉,8月31日12时11分,山西电网全省光伏出力达1493万千瓦,占当时全省用电负荷的47.6%,创历史新高。

近年来,山西省新能源持续快速发展,在全省电力装机中的比重持续攀升。截至目前,山西电网光伏装机总量达到2018万千瓦,占全省电网装机容量的19.2%。

一直以来,山西电力落实“碳达峰、碳中和”战略目标实施方案,深入推进新能源供给结构优化,尽最大能力促进新能源消纳,确保电网安全稳定运行。同时,根据新能源预测结果,合理安排电网运行方式,最大限度减少新能源网架约束,提升电网优化配置资源能力,保证新能源消纳通道畅通。

此外,山西电力充分利用抽水蓄能电厂和电化学储能电站的削峰填谷作用,合理安排抽水蓄能机组的启停机方式,提高电网调节弹性;依托省内现货市场,积极开展跨省跨区交易,充分挖掘各类电源调节能力,发挥省间资源互济优势,最大限度拓宽新能源消纳空间。

山西电力相关负责人表示,下一步将滚动开展新能源运行及消纳分析,持续提升新能源预测准确率。

(高雨晴 瞿思远 李跃成)

山西电网光伏出力创历史新高